



岳屏公园：

“张灯结彩”好喜庆

本报讯（文/图 记者 胡亚华）连日来，为迎接新春，岳屏公园游道两旁的行道树上，挂满了大红灯笼，这些随风摆动的灯笼，不仅装点了园区的景色，也让市民游客提前感受到了浓浓的节日氛围。

20日上午，记者在岳屏公园看到，施工人员正登梯攀高在云水湖畔、南大门主游道以及北大门假山瀑布处悬挂灯笼、彩旗，营造节庆气氛。“圆形的灯笼寓意着团圆美满，快过年了，这大红灯笼一挂出来，年味也就跟着浓郁起来。”市民张先生在东莞务工刚返乡过年，他满脸笑容地告诉记者，过年图的就是热闹喜庆，红彤彤的灯笼及彩旗，让人看了感到特别温暖，也有了浓浓的年味。



云水湖畔的连排串灯

石鼓书院：

千年银杏上“彩妆”

本报讯（记者 胡亚华）连日来，细心的市民游客会发现，石鼓广场千年银杏披上了LED装饰灯带，夜幕降临，彩光闪烁，别有一番风韵。

石鼓书院管理处有关负责人

告诉记者，为了喜迎新春佳节，营造欢庆祥和的游览环境，书院方实施了新一轮美化亮化工程，在古银杏树上披挂“满天星”彩灯灯带70组，共3000米；在景区樟树上披挂“流星

雨”彩灯灯带90组，流光溢彩，十分浪漫，为严寒冬日送去暖意。除此之外，还在旱桥、书院山门及七贤雕塑等处张挂仿古灯笼70余个，新添摆设高杆菊花400余盆。

省消委发布今年1号消费提示

面对促销要按需消费；预订年夜饭“订金”和“定金”有区别

春节将至，为引导广大消费者在春节期间买得放心、玩得开心，日前，湖南省消费者委员会发布今年1号消费提示：预订年夜饭、外出旅游、选择家政服务等要谨慎。

春节期间，很多商家都会推出送券、打折、附赠礼品等促销活动，但在使用中却设置使用范围和期限等附加、限制条件。对此，省消委提示，面对促销活动，要按需消费，货比三家，避免因贪图优惠而盲目购物，或掉入“循环购物”“明降暗涨”“先涨后降”等消费陷阱。

在外年夜饭已经成为许多家庭春节期间团聚的一种方式。省消委提示，预订年夜饭时要选择口碑良好、质量可靠、安全卫生的餐厅，并注明可否自带酒水、有无最低消费等；尤其在预订交费时，要注意“定金”和“订金”的区别，一般情况下最好预交“订金”，而不是“定金”。

春节期间也是家政保洁需求的高峰期。省消委提示，选择家政服务时，不要轻易办理金额较大的预付卡，最好按次付费，也不要与家政服务员“私约”，避免出现问题后难以维权。消费者一定要保留好消费凭证，一旦发生消费纠纷，可先行与经营者协商解决，协商不成的可依法向各级行政部门或消委组织投诉，或直接拨打12315热线投诉。（据新华网）



抗日名将包森：

纵马冀东

剑吼长城



包森像（资料图片）

“从小就听长辈讲三爷爷抗日的故事，他在烽火连天的岁月，义无反顾投身到革命事业中，转战长城内外，跃马燕赵大地，点燃抗战烽烟，痛击日寇伪顽，为民族解放事业做出了杰出贡献。”抗日英烈包森的侄孙赵珂说，为了更好地传承红色基因，他和家人在对下一代的教育中常常融入包森的英雄事迹，还曾专程前往包森曾经战斗过的地方追思缅怀。

包森，原名赵宝森，又名赵寒，1911年7月生于陕西省蒲城县。1932年春加入中国共产党，同年冬，受党组织派遣到泾阳县苗嘉游击队从事扩大红军等工作。1933年秋，包森遭当局逮捕，西安事变后经组织营救出狱。

1937年3月，包森被派往中国抗日军政大学学习。七七事变后，他从延安随八路军奔赴华北抗日前线，在晋察冀抗日根据地独立1师任33大队总支部书记。1938年6月率40多人在河北兴隆一带开辟抗日游击区。任职期间，包森率部英勇作战，历经大小战斗数十次，歼灭日、伪军数百人，缴获枪支数百支。不久，包森被任命为冀东军分区副司令员。

（据新华社）

辛锐：

舍身参加革命

巾帼不让须眉



辛锐像（资料图片）

在山东省济南市章丘区有一所以烈士命名的中学——辛锐中学，这里的学生学辛锐、唱辛锐、颂辛锐，经常以多种形式缅怀这位抗日女英雄。

辛锐原名辛树荷，1918年生于山东省章丘县（现济南市章丘区），出身名门。10岁那年，她跟随时任山东省参议员的祖父辛铸九来到济南，定居在大明湖畔，师从济南名画家黄固源学画。

长城抗战打响之后，各界人士掀起了救亡捐献活动。辛铸九在济南民众教育馆为辛锐举办画展，将义卖所得之款全部捐给了抗日将士和东北的流亡同胞。

七事变后，日寇直逼黄河北岸，威逼济南。是年8月底，辛锐随父亲辛树荷离开济南，几经辗转，移居滕县桑村镇。日寇占据滕县后，烧杀奸淫，日甚一日。辛氏一家在有家难归、救国无门的危难时刻，加入了八路军。“参加八路军了，是革命战士了。”辛锐经常这样告诫弟弟和妹妹。在烽火连天的战争年代，一家人开始了艰苦的军旅生涯，人不卸甲，马不离鞍，居无常所，食无定时是常有的事。

部队到达沂水县后，辛锐来到了山东抗日军政干校第二期妇女队学习。她严于律己，每天除了按时完成

（据新华社）

拼多多陷优惠券BUG损失大

法律专家：“薅羊毛”并非法不责众

以拼团购为形式让消费者薅羊毛的拼多多，如今却成了被薅的目标。参与其中的，既有普通用户，也有职业的黑灰产团伙。20日，拼多多官方对外披露称，因为一个过期的优惠券漏洞，拼多多损失优惠券金额达数千万元。法律专家表示，“薅羊毛”并非法不责众，实践中涉及盗窃罪、侵害知识产权罪，薅的券属于不正当获利，应予以返还。

拼多多称漏洞已修复

针对该事件，拼多多相关负责人对北京晚报记者回应称，此次平台损失金额远没有网传的那么夸张，“1月20日晨，有黑灰产团伙通过一个过期的优惠券漏洞盗取数千万元平台优惠券，进行不正当牟利。针对此行为，平台已第一时间修复漏洞，并正对涉事订单进行溯源追踪。同时我们已向公安机关报案，并将积极配合相关部门对涉事黑灰产团伙予以打击。”

值得一提的是，目前网上大量流传着网友晒出的与拼多多“人员”的聊天记录，截图显示，拼多多已与一名羊毛党取得联系，称其夜间使用了

“甚至有人利用漏洞充了8万Q币”。此外，有网友爆料称，有专职羊毛党发现这个重大BUG后，领取了上千张100元门槛券，“怕被抓进去于是把领券方式公布于众，一晚上拼多多损失惨重，真担心会不会一夜倒闭。”记者发现，20日上午9点，拼多多官方紧急将平台优惠券的领取方式全部下架。

但记者了解到，根据《拼多多服务协议》，用户守则第五条有明确规定：使用拼多多平台外挂或利用拼多多平台当中的BUG来获得不正当的利益，此举有损拼多多和其他用户的合法权益，属于禁止行为。

是否追回优惠券未定

截至发稿，记者发现，拼多多平台上所有优惠券已暂时不能使用。有消息称，拼多多已让商家对使用“100元无门槛优惠券”购买实体商品的订单停止发货或取消订单。对此，拼多多相关工作人员对记者表示，涉及优惠券的相关订单在调查清楚后会做相应处理，目前正在排查中。此外，拼多多正在配合警方进行溯源工作，对于是否会追回被用户薅走的100元无门槛优惠券或已被消费

的订单（如话费、Q币等），官方尚且没有说法。

针对20日凌晨拼多多出现BUG的法律责任，中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍表示，若是涉及计算机系统破坏出现BUG的，属于《刑法》破坏计算机信息系统罪，情节特别严重有五年以上的刑期。若是不涉及到系统破坏，仅是利用漏洞，这类情形严重的话，实践中涉及盗窃罪、侵害知识产权罪，不严重的话，薅到的券属于不当得利，应予返还。

“少量刷的人，一般不构成犯罪，所得属于不当得利，应及时予以返还。若是在事实公布后还刷的，则构成盗窃罪。”朱巍特别指出，“法不责众”这个话说得不对，群体性犯罪的，首要分子等骨干承担首犯责任，其他的则是从犯，比照主犯略轻一点而已，“充值了话费或虚拟币，这并不影响责任承担。大家不要忘记近几年发生的许霆案和何鹏案，银行卡里面多出来的钱，不是你自己的钱，一旦用了，盗窃罪是很难逃脱的。”

（据新华网）